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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 05.02.2024 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- Die Polizeiinspektion Neustadt a.d.Aisch hat mitge-
teilt, dass im Gemeindegebiet von Markt Taschen-
dorf im Zeitraum vom 01.10.2023 bis 31.12.2023 
keine Geschwindigkeitsmessung durchgeführt 
wurde. 
 
- Im Januar wurden die jährlichen Schlüsselzuwei-
sungen an die 38 Landkreisgemeinde für das Jahr 
2024 bekannt gegeben. Demnach erhält die Ge-
meinde Markt Taschendorf eine Zuweisung von 
528.776,00 Euro. Das entspricht 515,88 Euro je Ein-
wohner. Der landkreisweite Durchschnitt liegt bei ca. 
279,00 Euro je Einwohner. Bei den Gemeinden, die 
pro Einwohner die höchsten Schlüsselzuweisungen 
erhält, liegt Markt Taschendorf damit auf Platz 4 im 
Landkreis. Weil aber nur finanzschwache Gemein-
den höhere Zuweisungen erhalten, muss man auch 
erkennen, dass unsere Gemeinde im Ranking der fi-
nanzkräftigen Kommunen nur auf Platz 35 rangiert. 
Die Kreisumlage der Gemeinde, die an den Land-
kreis zu entrichten ist, liegt bei 502.607,44 Euro und 
ist damit ca. 10.000 Euro niedriger, als im Vorjahr. 
 
- Zu dem Bericht aus dem Gemeinderat Burghaslach 
in der Fränkischen Landeszeitung mit der Über-
schrift „Der Windkraftbetreiber kneift“ hat die Ge-
meinde Markt Taschendorf am 30.01.2024 ein Brief 
der Windkraft Markt Taschendorf GmbH & Co.KG er-
reicht. Der Geschäftsführer Stephan Schinko hat da-
rum gebeten, diesen Brief dem Gemeinderat vorzu-
tragen. Zusammenfassend wird in dem Brief darauf 
hingewiesen, dass die Auszahlung einer Vergütung, 
wie sie für das Jahr 2022 an die im Umkreis von 2,5 
km liegenden Gemeinden um die Windräder der 
Windkraft Markt Taschendorf geflossen ist – und 
auch im Jahr 2024 wieder fließen wird – überhaupt 
erst auf Initiative der Windkraft Markt Taschendorf 
möglich war. Proaktiv hat das Unternehmen angebo-
ten, die Gemeinden über den § 6 der „Erneuerbare 

Energien Gesetz EEG“ an den Erträgen im Jahr 
2022 zu beteiligen. Dabei wurde klar darauf hinge-
wiesen, dass es sich bei der Vergütung nicht um ei-
nen Automatismus handelt. Grundlage war das EEG 
2021, der eine kommunale Teilhabe von 0,2 ct/kWh 
ermöglicht, wenn die Vergütung vom Netzbetreiber 
an das Unternehmen ausgeglichen wird. Für das 
Jahr 2023 war eine Beteiligung nach dem EEG nicht 
möglich, weil die rechtlichen Voraussetzungen nicht 
gegeben waren. Aufgrund der Direktvermarktung 
des Stromes hat die Windkraft Markt Taschendorf 
keinen Ausgleich erhalten. Bereits jetzt steht fest, 
dass die Voraussetzungen im Jahr 2024 wieder be-
stehen und dass das Unternehmen die Beteiligung 
nach dem § 6 EEG wieder auszahlen wird. Und mehr 
noch: Das neue EEG 2023 erlaubt nun, auch bei Be-
standsanlagen die kommunale Teilhabe zu verein-
baren. Die Windkraft Markt Taschendorf und die 
BBV Landsiedlung haben beschlossen, auch für die 
beiden älteren Windenergieanlagen den Anlieger-
kommunen Markt Taschendorf und Burghaslach ei-
nen “Vertrag“ zur finanziellen Beteiligung anzubie-
ten. 
 
- Im nicht öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung 
wurden für den Neubau des Feuerwehrhauses in 
Obersteinbach weitere Ausgaben beschlossen. Es 
lagen jeweils mehrere Angebote vor für den Erwerb 
von Regalen für den Ausbau im Obergeschoss, für 
eine Küchenzeile, sieben Innentüren, drei Feuer-
schutztüren und für die Spinde in den für die männ-
lichen und weiblichen Aktiven getrennten Räume. Es 
wurde jeweils das vergleichbar günstigste Angebot 
angenommen. Der Kostenaufwand gesamt liegt bei 
Brutto ca. 29.000,00 Euro.   
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Freiflächen-Photovoltaikanlage „Keller-
flur“ Hombeer - Gestattungsvertrag zur 
Verlegung von privaten Stromkabeln in 
öffentlichen _Straßen 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Abschluss des Ge-
stattungsvertrages zur Verlegung von privaten 
Stromkabeln (Einspeisungsleitungen) in öffentlichen 
Straßen zwischen der Gemeinde Markt Taschendorf 
und der Solarpark Kellerflur UG&Co.KG, Siedel-
bach, zu. 

 
Widmung der Trauräume in Markt Markt 
Taschendorf 
 
Der Gemeinschaftsversammlung der VG Scheinfeld 
wurde als Trauzimmer für Eheschließungen in Markt 
Taschendorf das Rathaus zur Widmung vorgeschla-
gen. 

 
Einziehung der Fl.-Nr. 87/0 (nicht ausge-
bauter öffentlicher Feld- und Waldweg) 
in der Gemarkung Hombeer wegen be-
vorstehendem Flächentausch 
 
Der Gemeinderat beschloss, dass der nicht ausge-
baute öffentliche Feld- und Waldweg, Fl.-Nr. 87/0, 
Gemarkung Hombeer eingezogen und nach Tausch 
und Vermessung neu gewidmet wird. 

 
 
Breitbandversorgung in der Marktge-
meinde Markt Taschendorf Einreichung 
eines Förderantrages für Infrastruktur-
leistungen im Rahmen der Gigabitförde-
rung des Bundes 2.0 
 
Der Gemeinderat beschloss den Start eines Aus-
wahlverfahrens zur Bestimmung eines Netzbetrei-
bers für den Ausbau von 374 Adressen mit FTTB-
Technologie gemäß der Gigabit-Richtlinie 2.0 auf 
Basis der in der Sitzung erläuterten Förderkonditio-
nen. 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 04.03.2024 um 19.30 Uhr 
in Markt Taschendorf statt. 
 
Das Rathaus ist vom 13.02. bis 15.02.2024 nicht 
besetzt, Mail werden aber gelesen. 
 
 

Fundsache 
 
Ende Dezember wurde an der Straße Richtung 
Oberrimbach Höhe Windrad ein Kinderfahrrad und 
ein Rucksack gefunden. Der Eigentümer kann sich 
während der Öffnungszeiten im Rathaus melden. 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 

Jagdgenossenschaft 
Obersteinbach, Lachheim, Lerchen-

höchstadt 
  
Erinnerung! 
 
Herzliche Einladung zum Waldspaziergang  
am Freitag, 9.02.2024, 14.00 Uhr  
mit unserer Revierleiterin Larissa Reininger.  
Treffpunkt: Lerchenhöchstadt: Biogasanlage Eisen  
 
Wir freuen uns über eine zahlreiche Teilnahme.  
Im Anschluss laden wir zum gemütlichen Ausklang 
ein.  
 
Mit freundlichen Grüßen im Namen der gesamten 
Vorstandschaft  
 
gez. Margot Pfänder, JVin  
Alexander Schneider JP  
 
→ Ausblick: Jagdversammlung am Freitag, 15. 
März 
 
 

Jagdgenossenschaft Frankfurt / Birkach 
 
Liebe Mitglieder der Jagdgenossenschaft, 
 
hiermit laden wir Euch herzlich zum Jagdgrillen 
ein. 
Datum: Freitag, 16. Februar 2024  
Uhrzeit: 17.30 Uhr 
Ort: Vereinsweiher des Fischereivereins Frank-
furt (bei schlechtem Wetter im Gasthaus Schwab) 
 
Die Jagdpächter Hans-Jürgen und Theo, sowie die 
Mitjäger*innen 
 
 

Jahreshauptversammlung Männerge-
sangverein "Eintracht" Markt Taschen-
dorf  
 
Für das Jahr 2024 findet die Jahreshauptversamm-
lung am Dienstag, den 20.02.2024 um 
20.00 Uhr im Feuerwehrhaus in Markt Taschen-
dorf statt. 
 
Es ergeht an alle aktiven und passiven Mitglieder die 
herzliche Einladung, zur Jahres-Hauptversamm-
lung. 
 
gez.  
Thomas Berger 
1. Vorstand 
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Diesjähriger TÜV-Termin für Schlepper  
oder Anhänger bei Metallbau Haßler 

  
Donnerstag 22. Februar 2024 
 
Bitte anmelden bei Fa. Armin Haßler, 
Tel.09552/7884 oder 0171/9573685 
 
 
 
 

Einladung der Blumen- und Garten-
freunde Markt Taschendorf  
zum Kochkurs  
 
am 05.03.2024 um 19.00 Uhr 
im MSC Sportheim 
 
Thema: Kulinarisches aus dem Kartoffelkeller 
Frau Renate Ixmeier kocht mit uns leckere Kartoffel-
gerichte. 
Unkostenbeitrag für Lebensmittel: 7,00 €/Person 
Anmeldung bitte bis 23.02.2024 
bei Elke Sterner, Tel: 09552/6416 
 
Auch Nicht-Mitglieder sind herzlich willkommen. 
 
 
 
 

Herzliche Einladung 
 
Zur nichtöffentlichen Versammlung der Jagdge-
nossenschaft Hombeer am Freitag den 
22.03.2024 um 19:30 in Hombeer 15, bei Bren-
del. 
 
Tagesordnung: 
 1. Begrüßung und Feststellung der ordnungs- 
     gemäßen Ladung 
 2. Protokoll vom 24.03.2023   
 3. Bericht des Jagdvorstehers  
 4. Bericht des Kassiers 
 5. Bericht der Kassenprüfer und Antrag auf  
     Entlastung des Kassiers 
     und der Vorstandschaft 
 6. Beschlussfassung über die Verwendung 
     des Reinertrages der  
     Jagdnutzung 2024 
 7. Sonstiges, Wünsche und Anträge 
 8. Der Jagdpächter hat das Wort 
 9. Jagdpachtauszahlung 
10. Der Jagdpächter lädt zum Jagdessen, 
      2 Personen je Jagdgenosse 
 
gez. Jochen Krafft, Jagdvorsteher 
 
 
 
 

 
 

BBV-Landseniorengruppe: 
 
Herzliche Einladung an alle interessierten Bürgerin-
nen und Bürger!! 
Die BBV-Landseniorengruppe lädt, in Zusammen-
arbeit mit dem BBV-Bildungswerk, alle Interessier-
ten herzlich zum März-Treffen ein.  
 
Zum Thema „Der Islam - eine Gefahr für den 
Frieden“ spricht Gerhard Schick, Pfarrer im Ruhe-
stand. 
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 06. März 
2024, in Ipsheim im Gasthaus „Goldener Hirsch“ 
(Fam. Kreiselmeyer) statt. Der Nachmittag beginnt 
um 13:30 Uhr.  
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme! 
 
 
 

BBV-Landfrauengruppe: 
 
Herzliche Einladung an alle interessierten Bürgerin-
nen und Bürger!! 
Die BBV-Landfrauengruppe lädt, in Zusammenar-
beit mit dem BBV-Bildungswerk, alle Interessierten 
herzlich zu folgenden Veranstaltungen ein: 
 
Landfrauentag 2024 
 
Der diesjährige Landfrauentag findet am Montag, 
26. Februar 2024, um 13.00 Uhr, im KKC in Bad 
Windsheim statt. 
Als Gastredner dürfen wir Wolfgang Krebs mit Aus-
zügen aus seinem aktuellen Programm „BAVARIA 
FIRST“ begrüßen.  
Der Nachmittag wird musikalisch durch unsere 
„Landfrauenstimmen im Landkreis NEA“ umrahmt. 
Ein „kleiner Marktplatz“ mit verschiedenen Ausstel-
lern im Foyer rundet das Programm ab. 
Für die Bewirtung sorgt wieder die Familie Rien-
ecker mit Team. 
 
 
Vortragsveranstaltung „Ihr Garten leidet unter 
Hitze und Trockenheit?“ 
 
Wasser wird immer kostbarer der Klimawandel er-
fordert neue Denkansätze. Von Referentin Karin 
Brenner, aus Oberdachstetten, werden viele natürli-
che und pfiffige Lösungen angeboten. Lassen Sie 
sich inspirieren.  
 
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 13. März 
2024, nach Ipsheim zum Gasthaus „Goldener 
Hirsch“ (Fam. Kreiselmeyer) statt. Beginn ist 20:00 
Uhr.  
 
Zu diesen Veranstaltungen ist keine Anmeldung ist 
erforderlich. 
 
Weitere aktuelle Termine finden Sie unter www.bil-
dung-beratung-bayern.de oder auch über die BBV-
Homepage www.bayerischerbauernverband.de. 
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Die Stadt Scheinfeld sucht zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt einen 
Bauhofmitarbeiter (m/w/d) 
 in Vollzeit  
      
 
Aufgabenschwerpunkte: 

- Grünflächenunterhalt 
- Landschaftspflege (Wald, Hecken- und 

Baumpflege) 
- Mitarbeit im Straßen-, Wege- und Gebäu-

deunterhalt 
- Winterdienst 

 
Wir erwarten von Ihnen:  

- Abgeschlossene Berufsausbildung als 
Gärtner/in, Landschaftsgärtner/in, Forst-
wirt/in oder 

entsprechend vergleichbare Ausbildung 
- Führerschein Klasse B, BE, C und T erfor-

derlich, C1E wünschenswert 
- Teamfähigkeit, Einsatzbereitschaft, Eigen-

initiative, Flexibilität, selbständiges Arbeiten 
- Bereitschaft zur Arbeit außerhalb der regu-

lären Arbeitszeit (z.B. Winterdienst, Veran-
staltungen) 

- Bereitschaft zum FFW-Dienst 
 
Wir bieten Ihnen:  
  

- Vielseitige und interessante Tätigkeiten in 
einem unbefristeten Arbeitsverhältnis in 
Vollzeit (39 Wochenstunden) mit 30 Tagen 
Urlaubanspruch im Jahr 

- Eine leistungsgerechte Bezahlung gemäß 
TVöD mit einer leistungsorientierten Kom-
ponente 

- Jahressonderzahlung, Zusatzversorgung 
sowie betriebliches Gesundheitsmanage-
ment und Fahrradleasing 

 
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung 
bis spätestens 18. Februar 2024.  
 
Bitte senden Sie diese an die Stadt Scheinfeld, 
Hauptstr. 3, 91443 Scheinfeld oder per E-Mail als 
pdf-Dokument an bewerbungen@scheinfeld.de. 
 
Für Auskünfte steht Ihnen der Leiter des Stadtbau-
hofes, Herr Stefan Albert, gerne zur Verfügung  
(Mobil: 0173/8644898). 
 
 
 
 
 

Pressemitteilungen des Landratsamtes 

Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim  

 

Ausbildungsplatzbörse Februar 2024 
 
Nach dem Ausfall im Herbst kann unsere allseits 
beliebte und mit großen Freuden erwartete Ausbil-
dungsplatzbörse im Februar durchgeführt werden. 
Dieses Mal wird die Ausbildungsplatzbörse in der 
Berufsschule in Neustadt a.d.Aisch veranstaltet und 
bietet eine große Mehrzahl an verschiedensten 
Ausbildungsberufen und Mitmachaktionen. Die 
Messe findet am Samstag, den 24. Februar 2024, 
von 10.00 – 15.00 Uhr, in der Berufsschule in der 
Ansbacher Straße in Neustadt a.d.Aisch statt. Zwi-
schen dem Parkplatz an den Markgrafenhalle und 
der Berufsschule pendelt in regelmäßigen Abstän-
den ein Shuttle-Bus.  
Die Messe ist für die Jugendlichen und deren Eltern 
eine erstklassige Möglichkeit, ausbildende Unter-
nehmen, Institutionen und berufsbildende Schulen 
aus unserem Landkreis kennenzulernen, erste Kon-
takte zu knüpfen und sich über spätere Über-
nahme- und Karrierechancen in zwangloser Atmo-
sphäre beraten zu lassen. Zudem werden nicht sel-
ten begehrte Praktikumsplätze direkt auf der Ausbil-
dungsbörse gleich fest vergeben. 
Die Berufsschule stellt sich an diesem Tag erstma-
lig mit einem Tag der offenen Tür vor. Hier finden 
Sie neben den Ausstellern ca. 20 Mitmachaktionen 
aus verschiedensten Bereichen, angefangen vom 
Baggerführen über CNC-Fräsen und Kerzenständer 
herstellen bis zur Auslösung eines Airbags. Nutzen 
Sie an diesem Tag die Möglichkeit, die Berufs-
schule kennenzulernen. 
Durch die Vergrößerung der Ausbildungsplatzbörse 
können rund 100 Aussteller zu knapp 200 Berufen 
aus den verschiedensten Fachrichtungen und Aus-
bildungswegen umfangreiche Informationen zum 
Konzept der Ausbildung präsentieren und Einblicke 
in den Ausbildungsablauf geben. Erfahrene Perso-
nalverantwortliche stehen den potentiellen Auszu-
bildenden Rede und Antwort zu Fragen rund um 
das Thema berufliche Zukunft. Zudem berichten die 
anwesenden Auszubildenden der Unternehmen 
hautnah über ihre Erfahrungen in Theorie und Pra-
xis auf dem Weg zum erfolgreichen Berufsab-
schluss. Egal ob man sich für den Bereich Hand-
werk, kaufmännische Berufe, Chemie, Recht, Medi-
zin oder für ein duales Studium interessiert, es ist 
für jeden Interessenten etwas dabei. Neu in diesem 
Jahr ist der „Bereich“ Soziales und Pflege, in dem 
alle Aussteller und deren Berufsangebote aus die-
sen Fachrichtungen im Landkreis zu finden sind. 
Wie jedes Jahr bieten wir wieder allen jugendlichen 
Besuchern ein kostenloses Bewerbungsfoto-
Shooting an. Nutzen Sie diese Gelegenheit, um 
sich von einer professionellen Fotografin an Ort und 
Stelle aussagefähige Bilder erstellen zu lassen. 
Diese sind neben einem guten Bewerbungsschrei-
ben das Aushängeschild einer Bewerbung für den 
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Traumberuf. Die Bilder werden in den darauffolgen-
den Tagen per E-Mail zugestellt. Wer dieses Ange-
bot in Anspruch nehmen möchte, bitte auf entspre-
chende Kleidung achten. 
Wie jedes Jahr präsentieren sich die teilnehmenden 
Aussteller in der Broschüre „Starthilfe - Ausbil-
dungsplatzbörse 2024“, die durch die Schulen an 
die jeweils beiden letzten Jahrgänge und auf der 
Messe kostenfrei verteilt wird. Hier finden sich nä-
here Angaben zu den Betrieben und dem Angebot 
an Ausbildungs- und Praktikumsplätzen. Wer sich 
bereits vorab über die Aussteller nebst Angeboten 
informieren möchte, kann dies auf der Seite 
www.aubiboe.de tun. Hier steht auch die Broschüre 
zum Herunterladen bereit. 
Selbstverständlich darf bei unserer erfolgreichen 
Ausbildungsplatzbörse das traditionelle Preisrätsel, 
dass von vielen Ausstellern gesponsert wurde, 
nicht fehlen. Als Hauptpreise warten auf die Gewin-
ner ein Apple iPad Air, ein Apple iPad sowie eine 
Apple Watch SE neben noch vielen weiteren, hoch-
wertigen Preisen. Das Teilnahmeformular finden 
Sie im Flyer oder direkt auf der Ausbildungsplatz-
börse. In der Berufsschule im Gebäude KFZ/Metall 
1. OG steht die Losbox zum Einwurf bereit. Eine 
Teilnahme am Preisrätsel ist nur während der Aus-
bildungsplatzbörse möglich. 
 
Weitere Informationen: 
Landratsamt Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim, 
Wirtschaftsförderung, Tel. 09161/92-6111, Internet: 
www.aubiboe.de  
 
 

Jobbörse wird eingerichtet 

Firmen werden angeschrieben – Formular für An-
gebote auch als Download erhältlich 
Wie angekündigt wurde auf der Webseite des 
Landkreises eine Seite für Geflüchtete eingerichtet, 
die neben einem Infopool auch zukünftig eine Job-
börse zur Verfügung stellen wird. Unter www.kreis-
nea.de/infos-fuer-gefluechtete ist als Wegweiser 
eine Linksammlung zu Leistungen im Landratsamt 
und weiteren Institutionen im Landkreis zusammen-
gestellt.  
 
Auf der Seite der Jobbörse unter www.kreis-
nea.de/infos-fuer-gefluechtete/jobs werden die zu-
künftig eingereichten Jobangebote von Firmen im 
Landkreis veröffentlicht. Hier sollen zwei Parteien 
zusammengeführt werden: Betriebe, die gezielt ge-
flüchteten Menschen einen Job anbieten möchten, 
können ihr Angebot kostenlos auf dieser Stellen-
börse einstellen. Umgekehrt können die Flüchtlinge 
sich über mögliche Arbeitgeber informieren.  
 
Die Unternehmen bekommen dafür von der Wirt-
schaftsförderung des Landkreises ein Formular zur 
Verfügung gestellt – per E-Mailversand und online 
zum Download. Dieses kann mit dem Stellenge-
such ausgefüllt und an die Wirtschaftsförderung zu-
rückgeschickt werden. Danach werden die einge-
gangenen Steckbriefe auf der Webseite unter 

www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete/jobs zur 
Ansicht und zum Download veröffentlicht. Gleich-
zeitig wird die Information zur Jobbörse in den Un-
terkünften der Asylbewerber ausgehängt. 
 
Interessierte Unternehmen können ebenfalls auf 
dieser Seite den Steckbrief herunterladen, ausfüllen 
und als PDF-Datei an die E-Mail: wirtschaft@kreis-
nea.de zurücksenden. Bei Fragen steht die Wirt-
schaftsförderung, Michael Capek, Tel.: 09161 92-
6110 gerne zur Verfügung. 
 
 
 

Sachkundelehrgang zum Bisamfang am 
23.02.2024 in Höchstadt: Naturschützer 
der Regierung von Mittelfranken suchen 
Unterstützung 
 
Für unser Projektgebiet in Markt Bibart zum Schutz 
der heimischen Bachmuschel sucht unser Natur-
schutz nach Jägern und Fallenstellern, die sich der 
Bekämpfung des Bisams widmen wollen. 
 
Die Bachmuschel war bis in die 1960er Jahre in un-
seren Bächen häufig anzutreffen. Heute ist sie eine 
streng geschützte Art und wird in den Roten Listen 
Bayerns, Deutschlands und Europas als „vom Aus-
sterben bedroht“ geführt. Eine besondere Bedro-
hung für die selten gewordene Bachmuschel stellt 
der Bisam als Fressfeind der Muscheln dar. Eine 
Möglichkeit der Bejagung des Bisams ist das Auf-
stellen spezieller Bisamfallen (mit Genehmigung 
des Grundstückseigentümers). Für das Projektge-
biet werden Fallen von der Naturschutzbehörde der 
Regierung von Mittelfranken zur Verfügung gestellt.  
 
Die Teilnahme an einem Sachkundelehrgang zum 
Bisamfang der Bayerischen Landesanstalt für 
Landwirtschaft, Institut für Fischerei wird kostenfrei 
angeboten und findet statt am 
 
Freitag, 23.02.2024, 
14.00 – 17.30 Uhr, 
Außenstelle für Karpfenteichwirtschaft, 
Greiendorfer Weg 8, Höchstadt a. d. Aisch. 
 
 
Bei Interesse wenden Sie sich bitte an die Höhere 
Naturschutzbehörde der Regierung von Mittelfran-
ken, Andrea Kerskes, Tel: 0981/ 53 - 1500 oder 
E-Mail: andrea.kerskes@reg-mfr.bayern.de.  
 
Für den Abschuss des Bisams ist eine „Erlaubnis 
zum Schießen mit einer Schusswaffe außerhalb ei-
ner Schießstätte“ erforderlich, die beim zuständigen 
Landratsamt beantragt werden kann. Aufgrund der 
besonderen Umstände sind diese Bescheide an 
Bachmuschelgewässern für Jäger, die das Projekt 
unterstützen, kostenfrei. 
 

 

http://www.aubiboe.de/
http://www.aubiboe.de/
http://www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete
http://www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete
http://www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete/jobs
http://www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete/jobs
http://www.kreis-nea.de/infos-fuer-gefluechtete/jobs
mailto:wirtschaft@kreis-nea.de
mailto:wirtschaft@kreis-nea.de
mailto:andrea.kerskes@reg-mfr.bayern.de


6 

 

Gymnasium Scheinfeld 
 

Informationsabend für neue Fünftkläss-
ler/innen  
 
Am Mittwoch, dem 6. März 2024 findet um 19:00 
Uhr ein Informationsabend per Videokonferenz zum 
Thema Übertritt ans Gymnasium Scheinfeld statt. 
Dazu laden wir alle Eltern und deren Kinder, die im 
nächsten Schuljahr in eine fünfte Klasse des Gym-
nasiums übertreten wollen, herzlich ein. Die Zu-
gangsdaten hierzu sowie eine Kurzanleitung finden 
Sie ab Dienstag, 5.März 2024 auf unserer Home-
page: www.gymnasium-scheinfeld.de  
 
Der stellvertretende Schulleiter Thorsten Müller, die 
Unterstufenbetreuerin Daniela Frankenberger, der 
Beratungslehrer Bastian Scheibenberger sowie die 
Schulpsychologin Sylvia Hein werden Sie über die 
Übertrittsvoraussetzungen, das Aufnahmeverfahren 
und verschiedene Bildungswege informieren. Wir 
werden aber auch Besonderheiten des Gymnasi-
ums Scheinfeld vorstellen, z.B. die Schulzweige 
(naturwissenschaftlich-technologisch oder sprach-
lich), die Sprachenfolgen (Englisch als 1., Latein als 
2. oder Französisch als 2. bzw. 3. Fremdsprache),  
das Fahrtenkonzept (Schullandheim, Skilager, 
Schwarzwald-, Berlin- und Studienfahrt) und mögli-
che Austausche. Auch unsere Angebote der offe-
nen Ganztagsschule (durch Lehrkräfte unterstützt), 
Fördermöglichkeiten und Wahlfächer werden dar-
gestellt. 
 
Am Samstag, dem 16. März 2024 findet unser Tag 
der offenen Tür statt. Treffpunkt ist um 10:00 Uhr in 
der Aula der Schule. Sie und Ihre Kinder lernen in 
kleinen Gruppen das Gymnasium Scheinfeld ken-
nen, es gibt kleine Vorführungen und in persönli-
chen Gesprächen können Fragen geklärt werden. 
Auch hierzu laden wir Sie und Ihre Kinder herzlich 
ein. 
 
Für Eltern, die an der Videokonferenz am 6. März 
2024 nicht teilnehmen konnten, gibt es bereits um 
9:00 Uhr im Mehrzweckraum A 0.02 (neben der 
Aula) eine kurze Informationsveranstaltung zum 
Übertritts- und Aufnahmeverfahren und zur Situa-
tion und den Möglichkeiten am Gymnasium Schein-
feld. 
 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch – sowohl beim In-
formationsabend als auch beim Tag der offenen 
Tür. 
 
Thorsten Müller 
 
 
 
 
 
 
 

Informationstag der Hochschule Wei-
henstephan-Triesdorf 
 
Die Hochschule Weihenstephan-Triesdorf lädt am 
Dienstag, den 26.03.2024 (Osterferien) zum Studi-
eninformationstag am Campus Triesdorf ein. Neben 
der Vorstellung des Studienangebots besteht die 
Möglichkeit an Schnuppervorlesung und Führungen 
über den Campus teilzunehmen. Nähere Informati-
onen unter https://www.hswt.de/newsroom/veran-
staltungskalender 
 
 
 
 
 

Grundsteuererklärung Hauptfeststel-
lung 01.01.2022 
 
In Kürze sind die Gemeinden verpflichtet, den 
Grundsteuer-Hebesatz für 2025 festzulegen. 
Um einen realistischen Hebesatz kalkulieren zu 
können, ist es notwendig, die Grundsteuermessbe-
träge für möglichst alle wirtschaftlichen Einheiten 
vom Finanzamt mitgeteilt zubekommen. 
Hierzu ist es erforderlich, die Grundsteuererklärun-
gen für den Hauptfeststellungszeitpunkt 
01.01.2022 abzugeben. 
 
Die Grundstücksbesitzer unserer Gemeinde wer-
den gebeten, die Grundsteuerklärung - soweit noch 
nicht geschehen- im eigenen Interesse zeitnah 
beim Finanzamt abzugeben. 
Abgabetermin war bereits der 30.04.2023. 
 
Hilfe und Erläuterungen erhalten Sie unter: 
www.grundsteuer.bayern.de. 
 
Vordrucke für die Erklärungen in Papierform liegen 
bei der Gemeinde aus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.hswt.de/newsroom/veranstaltungskalender
https://www.hswt.de/newsroom/veranstaltungskalender
http://www.grundsteuer.bayern.de/
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Klimafreundlich und lecker 
 
Rezept im Februar: Rotkohlsuppe mit 
Nuss-Topping 
 
Zutaten für 2 Portionen 
 
½ kleiner Rotkohl 
200g Kartoffeln 
½ rote Zwiebel 
½ Knoblauchzehe 
½ EL Speiseöl 
0,6l Gemüsebrühe 
100g Crème fraîche 
1 EL Wallnusskerne & 1 EL Pistazienkerne 
½ EL Honig  
Zitronensaft 
Salz & Pfeffer 
 
So geht’s 
1. Rotkohl putzen, waschen und in Streifen schnei-
den. Kartoffeln schälen und würfeln. Zwiebel und 
Knoblauch schälen und würfeln. 
2. Zwiebel und Knoblauch in erhitztem Öl andüns-
ten.  
3. Rotkohl und Kartoffeln kurz mitbraten, mit Brühe 
ablöschen und für ca. 20 Minuten köcheln lassen. 
4. Crème fraîche mit Milch glattrühren. Walnüsse 
und Pistazien ohne Fett rösten, abkühlen lassen 
und klein hacken.  
5. Suppe pürieren und mit Salz, Pfeffer, Honig und 
Zitronensaft abschmecken.  
6. Mit Crème fraîche und Nüssen servieren & ge-
nießen! 
Tipp 
Statt Crème fraîche kann man auch Soja-, Dinkel- 
oder Hafercreme verwenden. 
Und das bringts 
Ihr verbraucht nur 585g Co₂ pro Portion.  
Zum Vergleich: Für eine Portion Spaghetti Bolog-
nese verbraucht ihr 1,5kg Co₂! 
 
 
Das Projekt “Klimafreundlich und lecker” ist ein Ko-
operationsprojekt der Kommunalen Allianzen 
Aurach-Zenn, NeuStadt und Land und A7 Franken 
West mit dem Klimaschutzmanagement der Stadt 
Neustadt a.d.Aisch. 
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Neu: Tagesaktuell 

informiert mit der Markt 

Taschendorf App! 
 
Unter diesem Motto haben wir die App “Heimat-
Info” erfolgreich eingeführt.     
In unserer Heimat-Info App erhalten Sie als Bürger 
sämtliche Informationen, wie News oder Veranstal-
tungen per Push-Nachricht direkt aufs Smartphone 
oder Tablet. Die App steht kostenlos zum Down-
load zur Verfügung. 
Sind Sie schon dabei? 
 
 

 
 
 
 
 
Wichtige Nachricht an alle Vereine, Einrichtungen 
und Organisationen: 
Haben Sie sich schon registriert? In der Heimat-Info 
App erreichen Sie alle Mitbürger ganz einfach. In 
der neuen App können Sie Veranstaltungen ankün-
digen, neue Mitglieder ansprechen und über Ihr 
Vereinsleben berichten. Falls noch nicht gesche-
hen, bitten wir Sie, sich jetzt in der App oder auf 
www.heimat-info.de zu registrieren und aktiv un-
sere Mitbürger zu informieren. Bei Fragen zur Re-
gistrierung kontaktieren Sie bitte das Team von 
Heimat-Info (09498/906585, info@heimat-info.de) 
oder wenden Sie sich an unsere Verwaltung. 
 
„Mit der Einführung der neuen Markt Taschendorf 
App „Heimat-Info“ bieten wir unseren Bürgerinnen 
und Bürgern eine zeitgemäße, schnelle Information 
für den Alltag. Alle Nachrichten aus unserer Ge-
meinde finden Sie ab sofort in der App. Durch das 
Aktivieren der Glocke für einzelne oder alle Katego-
rien bleiben Sie tagesaktuell über Neuigkeiten 

informiert. Auch unsere Vereine und Organisatio-
nen haben die Möglichkeit, auf der gleichen Platt-
form über Aktuelles zu berichten. Im Bürgerservice 
Menü haben unsere Bürger zudem einen digitalen 
Draht ins Rathaus und können Informationen rund 
um unsere Gemeinde abrufen oder digitale Behör-
dengänge erledigen. Ich wünsche Ihnen viel Spaß 
beim Entdecken unserer App!“ 
1. Bürgermeister Otmar Lorey 
 
Auf einen Blick 
- Heimat-Info: Markt Taschendorf als App 
- Keine Registrierung für Endnutzer/-innen nötig;  
- Download über App Store (iPhones) und Play 
  Store (Android-Phones) über den QR-Code. 
- Weitere Infos unter www.heimat-info.de 
 
Schritt 1 
Downloaden Sie die Heimat-Info App auf Ihr Smart-
phone 

 
 
Schritt 2 
Wählen Sie Markt Taschendorf aus. 
 
Schritt 3 
Stellen Sie sicher, dass die Glocke aktiviert ist. Sie 
erhalten von allen Kategorien und Profilen 
Benachrichtigungen, bei welchen der Schalter “an” 
ist 
 

 
 
 


